

Январь
31
ВТОРНИК
1939 года
№ 7 (330)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВКП(б)

Решением Пленума ЦК ВКП(б) открытие очередного XVIII съезда ВКП(б) назначено на 10-е марта 1939 года.

Порядок дня XVIII съезда:

1. Отчетные доклады: ЦК ВКП(б) — докладчик товарищ Сталин, Центральной ревизионной комиссии — докладчик тов. Владимирский, делегации ВКП(б) в ИККИ — докладчик тов. Мануильский.

2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР — докладчик тов. Молотов.

3. Изменения в уставе ВКП(б) — докладчик тов. Жданов.

4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).

5. Выборы центральных органов партии.

Норма представительства и порядок выборов:

1) Один делегат с решающим голосом на одну тысячу членов партии;

2) один делегат с совещательным голосом на две тысячи кандидатов в члены партии.

3) Выборы производятся закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах нацкомпартий. В украинской, белорусской, казахстанской и узбекистанской парторганизациях выборы делегатов на съезд производятся на областных партийных конференциях.

4) Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, производят выборы делегатов на XVIII съезд вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партийных конференциях или съездах нацкомпартий.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

6 февраля в 10 час. утра в помещении Ижморского райклуба райком ВКП(б) для партийного и комсомольского актива организует лекцию на темы: "Крымская кампания" и "Реформа 1861 года". Лекцию читает т. Федоров.

Райком ВКП(б).

К СВЕДЕНИЮ НЕ ПРОШЕДШИХ ПЕРЕПИСЬ

С 27 января 1939 г. счетчики начинают контрольный обход. Граждане не прошедшие перепись могут заявлять в переписные отделы или инструкторские участки, которые находятся:

Переписной отдел № 1 с. Колыон, помещение сельсовета, № 2 п. Ижморка — поссовет, № 3 с. Воскресенка — сельсовет, № 4 с. Троицк — сельсовет.

Инструкторские участки по 1-му переписному отделу: 1. С. Колыон — сельсовет, 2. С. Новословянка — сельсовет, 3. С. Ольговка — сельсовет, 4. С. Святославка — сельсовет.

По второму переписному отделу: 1. Пос. Ижморка — поссовет, 2. С. Ижморка — сельсовет, 3. Дер. Азаново — правления колхоза "Труженик", 4. С. Н. Николаевка — сельсовет, 5. С. Яя-Борик — сельсовет.

По 3-му переписному отделу: 1. С. Воскресенка — сельсовет, 2. С. Берикуль — сельсовет, 3. С. Пестниково — сельсовет, 4. С. Островка — сельсовет.

По 4-му переписному отделу: 1. С. Троицк — сельсовет, 2. С. Красный Яр — сельсовет, 3. С. Симбирка — сельсовет, 4. С. Извека — сельсовет, 5. С. Вяземка — сельсовет.

Всем партийным и советским организациям, всем большевикам, партийным и беспартийным и всем гражданам Ижморского района

О проведении всесоюзной переписи населения, районный комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и районный исполнительный комитет подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение проводимой всесоюзной переписи населения 1939 года.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

РК ВКП(б) и РИК подчеркивают о важности проведения контрольных обходов начавшихся 27 января и призывают всех граждан Ижморского района пропущенных во время переписи заявить в переписные отделы и инструкторские участки о не прохождении переписи.

РК ВКП(б) и РИК обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

РК ВКП(б) и РИК призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан Ижморского района содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого важнейшего дела.

*Секретарь РК ВКП(б) Бенбулатов.
И. о. председателя РИКа Сорокин.*

О ПРИЕМЕ НА РАБОТУ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ УВОЛЕННЫХ ЗА ПРОГУЛ

В связи с запросами мест СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС разъясняют, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение 3 месяцев. Но они могут быть немедленно приняты в другие предприятия или учреждения, и в том и в другом случае, они могут быть приняты на работу лишь в порядке, предусмотренном постановлением СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28-го декабря 1938 года "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины", согласно которому уволенные за прогул теряют свой непрерывный стаж и связанные с ним права и преимущества, причем при поступлении на то же или другое предприятие или учреждение они рассматриваются, как всякий в первые поступающий на работу, не имеющий стажа работы.

(ТАСС).

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

С 27 по 30 января проходила районная конференция комсомола. По стечению докладу тов. Волегжанина выступавшие товарищи подвергли резкой критике работу РК ВЛКСМ.

Бюро РК ВЛКСМ не заслушало ни одного секретаря первичных комсомольских организаций о выполнении решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ. Политическая учеба комсомольцев все еще продолжает оставаться на крайне низком идеино-политическом уровне. Отдел политучебы

райкома комсомола работает плохо. Зав. отделом

политучебы тов. Алексина ограничивается только сбором сводок. Подбор комсомольских пропагандистов

случайный, подчас они дают путаные ответы на вопросы слушателей.

Инициатива комсомольцев на самостоятельную политучебу не поддерживалась со стороны райкома комсомола, а убивалась.

Отдельные комсомольские организации сдерживают вовлечение передовой

советской молодежи в комсомол. Комсомольские орга-

низации почты, Яя-Борика, железнодорожников совершили не имели роста.

Тов. Силантьева (Н-Никифоровка) говорила о плохом руководстве со стороны райкома первичными комсомольскими организациями после выборов, о плохой помощи новым секретарям. Я — молодой секретарь, говорит — тов. Силантьева, — и нуждаюсь в большой помощи, но ее нет от райкома.

У руководства нашей организации на протяжении 6 лет стоял человек чуждый комсомолу, и райком ВЛКСМ должен был на эту организацию уделить особое внимание.

Тов. Файзулин подметил, что тов. Волегжанин в своем докладе не уделил внимания комсомольским организациям лесной промышленности, а они имеют большое значение. Выполнение первого квартала

стоит под угрозой. РК ВЛКСМ не выполнил решение районного комитета партии о посылке комсомольцев на работу в лесную промышленность.

Райком комсомола и первичные организации еще не перестроили свою работу в соответствии с решениями IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ. Не боролись за чистоту рядов ленинского комсомола. Люди сомнительные, не заслуживающие политического доверия до сих пор носят звание члена комсомола, такие как Маслов В., Иноzemцев, Григорьев К., Горячева А. Сын лишенца Томилин Г. долгое время работает управляющими РК ВЛКСМ. Огульный подход при приеме в комсомол, на одном бюро принималось по 93 человека, это могло не привести к засорению рядов комсомола.

Райком комсомола недопечивал оборонно-физкультурную работу. Поэтому не случайно тов. Волегжанин в своем отчетном докладе мало остановился на этом разделе.

Выступающие подмечали недостаточную работу райкома комсомола о вовлечении более подготовленных комсомольцев в ряды большевистской партии. В прениях выступило около 40 товарищ.

Третий пленум Новосибирского обкома партии

Вечером 25-го января заскрылся третий пленум Новосибирского обкома ВКП(б). Работа пленума обкома продолжалась 3 дня.

Пленум обсудил следующие вопросы: О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20-го октября 1938 года, о работе угольных комбинатов и трестов, о ходе подготовки к весеннему севу, о ходе приема в ряды ВКП(б) в партийных организациях Новосибирской области и организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил начальник Кузбасс-комбината тов. Постоутенко и с со-докладом третьего секретаря обкома партии тов. Добров. В прениях выступившие товарищи вскрыли причины не выполнения плана угледобычи Кузбасс-комбинатом в прошлом году.

Сейчас Кузбасс перевыполняет план угледобычи. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных комбинатов и трестов, последующие решения партии и правительства об укреплении трудовой дисциплины, личная телеграмма товарищей Сталина и Молотова — вот что обеспечило перелом в работе. Неуклонно выполняя решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, угольный Кузбасс справится с выполнением годового плана угледобычи к 22-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Затем пленум заслушал доклад тов. Громова о ходе подготовки к весеннему севу и содоклад по этому

же вопросу тов. Тихомирова (управление совхозов). Как докладчики, так и выступавшие в прениях отмечали, что в области до сих пор еще не завершены работы прошлого хозяйственного года — хлебосдача и обмолот. Не удовлетворительное состояние и с подготавкой семян, кадров, с ремонтом тракторов и т. д.

С докладом о ходе приема в ряды ВКП(б) в партийных организациях, Новосибирской области выступил зав. ОРПО обкома партии тов. Ликомидов.

Докладчик и выступавшие в прениях говорили о неудовлетворительной постановке партийно-воспитательной работы с кандидатами партии, о слабом идеино-политическом вооружении членов и кандидатов ВКП(б) в некоторых партийных организациях.

Наша печать, областная, городская и районная, неудовлетворительно показывает опыт изучения истории ВКП(б) индивидуально и в кружках.

Пленум обкома принял развернутые решения по докладам товарищей Постоутенко, Громова и Ликомидова.

Затем пленум рассмотрел ряд организационных вопросов и единодушно избрал секретарем обкома ВКП(б) по партийной пропаганде тов. Л. И. Соколова.

И. о. первого секретаря обкома партии тов. Борков выступил на заключительном заседании с большой речью, подводящей итоги работы пленума.

(ОблТАСС).

В помощь изучающим историю ВКП(б)

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ПЯТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РСДРП

Тридцать лет тому назад в Париже состоялась пятая конференция РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии). Конференция работала с 3 по 9 января 1909 года (по старому стилю — 21—27 декабря 1908 года). Она собралась в тяжелые для партии времена.

Б. И. Ленин написал статью „На дорогу“, в которой обрисовал политическую обстановку момента, рассказал о смысле решений пятой конференции и дал ясные указания, по какому пути партия должна пойти, чтобы добиться победы (см. сочинение Ленина, том XIV, стр. 24—32). Революция 1905 года была разгромлена.

Крестьянство не получало поместьческой земли, рабочие не получили 8-часового рабочего дня, ненавистное царское правительство не было свергнуто,

напротив, оно задушило даже те небольшие политические свободы, которые народ отвоевал у него в 1905 году.

Царский министр Столыпин покрыл всю страну вспесницами. Казнено было несколько тысяч революционеров.

Столыпин издал земельный закон, по которому росло и наживалось кулачество, разорялось и впадало в нищету бедное крестьянство. Кулаки получили возможность по дешевой цене скупить землю у маломощных крестьян. Через несколько лет больше миллиона крестьян совсем лишилось земли. Эти земли перешли в руки кулаков.

Самодержавие насаждало и поддерживало кулаков, чтобы в лице этого многочисленного класса деревенской буржуазии создать себе прочную опору в деревне.

О ВЫДЕЛЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗАМИ НА РАБОТУ В ЛЕСПРОМХОЗЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА РАЙИСПОЛКОМА ОТ 24 ЯНВАРЯ 1939 ГОДА

Несмотря на веоднократные решения райкома и райисполкома о выделении колхозников на работу в леспромхозы рядом первичных парторганизаций и сельских советов не выполняются, а некоторые сельсоветы проявляют недопустимое отношение. Колынинский сельсовет (Тищенко, парторг Струков) вместо 12 человек послали в Азановский мехлеспункт 1 человека. Успенский сельсовет (председатель Чуботаев) вместо 18 человек, послал 5 и одну лошадь. Ольговский сельсовет (председатель сельсовета Мозгунов) вместо 13 человек работает 4 человека. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 15-го ноября 1938 года бюро обкома ВКП(б) „О ма-совом выезде колхозников на работу в лес на весь лесозаготовительный сезон не доведено до сознания широких масс колхозников.

Некоторые колхозы повторяют прежнюю практику, посылают колхозников не на весь сезон, а на несколько дней и через несколько дней заменяют другими. Тем самым срывают выполнение плана лесозаготовок, снижают производительность труда, ущемляют колхозников в

преимущество премий-надбавок к зарплате.

Колхоз им. Молотова, Успенского сельсовета, колхоз „Азат Себер“, Т-Реченского сельсовета и другие, посылают колхозников на несколько дней, а не на полный сезон, а также не выполнена разнарядка о выделение лошадей в леспромхозы.

Отдельные руководители колхозов не обеспечивают членов семей сезонников, работающих в леспромхозах доставкой дров, сена, не дают лошадей для поездки на мельницу тем самым не создают условий для нормальной работы сезонников в лесу.

Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома по-становляют:

1. Обязать парторгов первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и коммунистов — одночек широко разъяснять постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, бюро обкома и райкома „О выезде колхозников на работу в лесную промышленность“.

2. Обязать парторгов первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, коммунистов — одночек в трехдневный срок обеспечить выполнение

вие разнарядки по посылке на сезонные работы колхозников и выделение лошадей Китатскому леспромхозу и Азановскому мехлеспункту.

3. Бюро отмечает, что со стороны секретаря РК ВЛКСМ тов. Волегжанина не выполнено решение бюро РК ВКП(б) о посылке 50 человек комсомольцев в Азановский и Китатский леспромхозы. Обязать тов. Волегжанина и парторгов первичных организаций обеспечить посылку 50 человек комсомольцев на работу в леспромхозы.

4. Обязать правления колхозов создать все необходимые условия для семей колхозников, работающих на сезонной работе в лесу. Обеспечить доставку дров, сена и т. д.

5. Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома напоминают парторгам и председателям сельсоветов, если с их стороны не будут приняты меры к полному выполнению данного решения, персонально будут обсуждены. На очередном бюро, РК ВКП(б) президиума РИКа заслушать некоторых парторгов и председателей сельсоветов о выполнении данного постановления.

6. Обязать директоров Китатского леспромхоза тов. Прозапас и Азановского мехлеспункта тов. Степачева создать необходимые культурно-бытовые условия для сезонников.

Секретарь РК ВКП(б)
Полунов.

И. о. председателя
РИКа Сорокин.

ПЛОДЫ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Богатый урожай получил в 1938 году колхоз имени Калинина, Венгеровского района. Колхоз закончил распределение доходов. Колхозники получают на трудодень по 13 килограммов зерна. Семья колхозника Пряничникова, прежде белняка, получила

(ОблТАСС).

Рабочий класс и его партия понесли большие потери. Торжествующая контрреволюция повела широкое наступление на трудящихся, в первую голову — на пролетариат. „...Налицо был упадок революционного движения, огромная усталость рабочего класса, серьезное усиление реакционных классов“ („История ВКП(б)“ стр. 128).

Число членов партии резко уменьшилось. Попутчики партии, наименее устойчивые, колеблющиеся мелкобуржуазные элементы, в страхе перед преследованиями царского правительства покидали ряды партии.

Меньшевики позорно отрекаясь от революционных требований программы и революционных лозунгов партии, требовали ликвидации революционной нелегальной партии пролетариата. Такого рода меньшевиков называли ликвидаторами. Они готовы были примириться с столыпинским режимом, приспособиться к нему.

В противовес предательским требованиям меньшевиков — ликвидаторов, которых поддерживал Троцкий, вожди нашей партии, гениальные стратеги революции Ленин и Сталин говорили: не ликвидировать, а укреплять, всемерно укреплять надо партию в подполье и расширять ее связи со всеми легальными рабочими организациями, усиливать влияния на них, чтобы быть готовыми к новому революционному подъему.

Новые условия момента требовали новых форм борьбы. Цели же борьбы большевистской партии оставались прежние. В решениях пятой конференции РСДРП указывалось, что борьба по прежнему ведется за полное уничтожение монархии и завоевание политической власти пролетариатом и революционным крестьянством.

Пятой конференции РСДРП пришлося отразить атаки не только ликвидаторов — этих прямых противников партии, но и от-

(Окончание см. на 3 стр.)

Ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам животноводства Ижморского района

Обращение районного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства

Дорогие товарищи! С каждым годом крепнет мощь нашей социалистической родины. За двадцать один год героической борьбы, за годы сталинских пятилеток под руководством партии Ленина-Сталина народы СССР одержали всемирно-историческую победу. В СССР построен социализм, зажиточная и культурная жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны.

Неизмеримо велики наши победы на всех фронтах социалистического строительства. Прекрасных успехов добились в сельском хозяйстве по подъему урожайности, подойдя вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным, о производстве 7-8 миллиардов пудов зерна в год. Стало чащеть прочного и неуклонного подъема социалистическое животноводство. В стране имеется не мало ферм даже целых районов добившихся высоких удаев, полного сохранения молодняка. Передовые люди животноводства выдаивают молока по 8000-10000 литров от коровы в год. Получают 200-250 ягнят от 100 овцематок в год.

В борьбе за подъем социалистического животноводства выросли сотни и тысячи замечательных людей. Товарищ Сталин на XVII съезде партии

указал, что "Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные".

Ударники социалистического животноводства нашего района практически осуществляют слова вождя, показали хорошие образцы по раздою коров, сохранению молодняка и т.д.

Стахановка-доярка нашего района из колхоза "Индустрия", Бакетского сельсовета, Егорусова, на ферме работает 7 лет, за последние два года вырастила 85 телят не имея поддежа, и получила в среднем на каждую фуражную корову по 16 цент. молока.

Доярка-полярка колхоза "Труженик", с. Ижморского сельсовета, тов. Потапенко, 1938 году получила от 9 закрепленных за ней коров 11 телят приплод и полностью сохранила. Надоила молока по 18 цент. на фуражную корову и от отдельных коров получила по 28 центнеров.

Зав. конефермой тов. Толмачев колхоз "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета, в 1938 году получил 20 жеребят приплод и полностью сохранил их, тем самым план воспроизведения выполнил на 100 процентов.

Зав. свинофермой колхоза "Красная звезда", Тундинского сельсовета, тов. Шалыгина в 1938 году по-

лучила от 17 закрепленных за ней свиноматок 274 поросенка, в среднем по 16 поросят на свиноматку.

Достижения стахановцев животноводства показывают, на какие подвиги способны люди, овладевшие передовой зоотехникой, высоко несущие знамя социалистического соревнования.

Враги народа, презренные наимиты фашизма, троцкистско-бухаринские бандиты не останавливаются ни перед какой подлостью, чтобы подорвать социалистическое животноводство, гнусные предатели распространяли среди колхозного и совхозного скота заразные заболевания, уничтожали производителей, губили молодняк, подрывали коровую базу. Заклятые врачи народа хотели восстановить капитализм в нашей стране, отнять у трудящихся радостную, счастливую колхозную жизнь. Этому никогда не быть. Наша советская разведка разгромила гнусную банду нацистских наимитов.

Каждый колхозник и колхозница, каждый животновод нашего района должны неустанно повышать свою революционную бдительность, помочь до конца выкорчевывать вражеские охвосты, всемерно добиться быстрой ликвидации последствий вредительской работы врагов народа.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на районный слет, призываем всех работников животноводства, колхозников и колхозниц еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Мы призываем всех животноводов к большевистской работе, превратить 1939 год в год нового подъема, отдельные рекорды сделать достоянием бри-

гад, ферм, колхозов, совхозов. Выполнить и перевыполнить по воспроизводству скота по всем видам животноводства, установленный правительством план на 1939 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение обязательств перед государством по молокоизготовлению, мясопоставкам, по шерсти и другим видам обязательств.

Мы призываем полностью сохранить молодняк и скот, полностью сохранить стадо от заболеваний, проводить систематическую ветеринарную обработку, содержать скот в сухих, теплых и чистых стойлах.

Необходимо уделить серьезное внимание кормлению, тщательно подготовлять корма, строго соблюдать порядок дня, применять минеральную подкормку. Не допускайте бесхозяйственного расходования кормов. При выращивании молодняка применяйте ацидифильные закваски, овсяный кисель. Нужно организовать во всех фермах дальнейшее углубление племенной работы. Установить контрольно-производственный учет на каждой ферме, взвешивание всего молодняка. Создать в каждом колхозе животноводческие бригады. За колхозницей и колхозником закрепить скот и инвентарь.

Товарищи доярки, организуйте массовый развод коров, применяйте сырое кормление не только спонтона, но и в сухостойный период, это обеспечивает крепкий приплод и увеличение удоя.

Применяйте четырехкратную дойку, боритесь за убой 20 центнеров в год от коровы.

Во всех колхозах района вести подготовку к пастбищному содержанию скота. Установить во всех

колхозах поочередное использование пастбищ.

Боритесь за улучшение качества местного беспородного скота путем метизации улучшающими породами: лэндей — русский рысак густого типа, крупный рогатый скот — остфризы, овцы — перекос и романовская, свиньи — белая крупная английская. Приступить к подготовке коромодавлению, своевременно подготовить ямы и траншеи. Полностью обеспечить весь общественный скот и скот колхозников, как концентрированными, так и грубыми кормами.

На 100 процентов подготовить помещения для скота. Своевременно вывезти лесоматериалы для строительства скотных дворов на 1939—1940 год. Принять необходимые меры к улучшению ветеринарно-зоотехнического обслуживания в районе.

К 10 февраля выполнить решение бюро обкома и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 года "О подготовке коня к весеннему севу и выделение слабых лошадей в особые места".

Развернуть соцсоревнование ферма с фермой, колхозник с колхозником, секция сельсовета с секцией. Вызвать на соцсоревнование Мариинский район.

Вести подготовку к всесоюзной сельскохозяйственной выставке и районной выставке.

Поднять большевистскую бдительность, повысить идеиную вооруженность каждого работника животноводства путем глубокого изучения "Краткого курса истории ВКП(б)".

Под руководством партии Ленина-Сталина добьемся новых успехов в развитии социалистического животноводства.

Да здравствует наша родная коммунистическая партия!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

КОГДА ОСВОБОДЯТ КЛУБ?

Клуб в деревне Покровка, Колынинского сельсовета, с самой осени и до сих пор засыпан зерном. Правление колхоза им. Сталина не забывает о том, чтобы колхозники, а особенно колхозная молодежь, имели возможность культурно провести свой досуг. Поэтому молодежь собирается на квартирах, устраивает старые давние отжившие вечеरинки, где имеет место и хулиганство.

Следует сельскому совету и правлению колхоза позаботиться о молодежи и освободить клуб от зерна.

Чипигин И. Н.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ПЯТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РСДРП (КОНЧАНИЕ)

Пятая конференция РСДРП приняла специальное постановление "О думской социал-демократической фракции". Через социал-демократических депутатов Государственной думы партия, пользуясь трибуной думы, должна была разоблачать чудовищную эксплуатацию трудящихся, произвол и насилия, чинимые самодержавием и капиталом, и подготовлять массы к новым боям.

Большое значение для партии имела также резолюция пятой конференции РСДРП об организационном вопросе. В этой резолюции указывалось, как партия должна была использовать все формы легальной и нелегальной работы для сознательных рабочих России в первую голову обращены решения пятой конференции РСДРП, призванные вывести партию на дорогу нового революционного подъема.

Быстро после конференции Ленин уверенный в победе большевистской партии, писал: "Партия, которая сумеет укрепиться для выдержанной работы в связи с массами, партия передового класса, которая сумеет организовать его авангард, которая направит свои силы так, чтобы воздействовать в социал-демократическом духе на каждое проявление жизни пролетариата, эта партия победит во что бы то ни стало" (том XIV, стр. 32).

Это ленинское пророчество полностью и целиком оправдалось.

Н. Башилов.



г. Новосибирск.

При клубе Ворошиловских Всадников работают курсы инспекторов по уходу за конем. На курсах обучаются лучшие конюхи, животноводы совхозов и колхозов области.

НА СНИМКЕ: (Слева-направо): комсомолец М. М. ОСНОВА (Чебулинский район) и А. А. КЛЮЧНИКОВ (Кемеровский район) после практической верховой езды.

НА КАТАЛОНСКОМ ФРОНТЕ

26-го января испанские войска и войска мятежников вступили в Барселону. Город был занят без боя, так как республиканская команда решила эвакуировать войска еще до прихода интервентов и мятежников.

Республиканская армия полностью сохранила свои силы и сосредоточена сейчас на новых позициях, в 40 километрах к северу от Барселоны.

Правительство республики находится в Фигэрасе, в 40 километрах от французской границы. Сюда же переведено французское посольство.

Фашистская авиация усиленно бомбардировала Фигэрас, однако бомбардировка не принимала серьезного ущерба.

Фашисты, продолжая наступление, подступают к Бадалене, расположенной в 10 километрах к северо-востоку от Барселоны.

Падение Барселоны отнюдь не сломило дух на населения республиканской Испании, оно по-прежнему уверено в конечной победе испанского народа над фашистскими интервентами.

26-го января, в день падения Барселоны, в Лондоне и Париже состоялись демонстрации с требованием помочь германскому испанскому народу.

9 тысяч рабочих лондонских авиационных заводов заявили: «Мы требуем, чтобы наше оружие направлялось в помощь германскому народу!».

Парижские женщины, организовавшие шествие перед зданием французского парламента, требовали немедленного открытия франко-испанской границы. 9 участниц демонстрации арестованы.

Большая демонстрация солидарности с республиканской Испанией состоялась 24-го января в Нью-Йорке (Соединенные Штаты Америки).

Демонстранты требовали отмены запрещения на вывоз оружия в республиканскую Испанию.

(ТАСС).

ФАШИСТСКАЯ АРИФМЕТИКА.

Муссолини эвакуирует из Испании раненых и больных солдат, заменяя их летчиками.

(Из газет).



— Мне кажется, генерал, несколько летающих солдат вполне заменят сотню ползающих.

Рисунок Ю. Дмитриева и Г. Вальк. Бюро-клише ТАСС.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ИСПАНИИ

После ноябрьских боев прошлого года на реке Эбро, во время которых мятежники и интервенты понесли тяжелые потери, добившись лишь незначительных успехов, на фронтах в Испании наступило продолжительное затишье.

В тылу у генерала Франко, несмотря на сильный террор, было очень беспокойно. Между фашистскими группировками — «рекетистами» и «фалангистами» — происходили непрерывные столкновения и кровавые стычки. Задуманное генералом Франко генеральное наступление на каталонском фронте из-за этого долго не могло начаться. Франко ждал подкреплений из Италии и Германии людьми и техническими средствами.

Для отвода глаз Муссолини заявил об эвакуации из Испании итальянских войск. В действительности было эвакуировано 10 тысяч итальянских инвалидов, а на их место прибыли свежие дивизии с полным снаряжением, боеприпасами, танками и самолетами.

Новое наступление мятежников и интервентов на Каталонию было тщательно подготовлено. Фашисты сконцентрировали против Ката-

лонии громадную армию в составе 23 дивизий пехоты, в том числе итальянский корпус (5 дивизий) — всего около 300 тысяч бойцов, большое количество танков и артиллерии, до 500 самолетов.

Наступление началось 23 декабря в трех направлениях.

Пользуясь своим численным превосходством и преимуществами в технике, фашисты ценой больших потерь продвигались немножко вперед и захватили несколько населенных пунктов. В секторе Тремп фашистам удалось захватить пункт Артеса де Серре. дальнейшее продвижение в этом направлении было остановлено героическим сопротивлением республиканцев.

В секторе южнее Лерида наступают лучшие дивизии Франко и итальянский корпус. В этом направлении фашисты бросили все силы и средства, стремясь во что бы то ни стало выйти к морю и в дальнейшем наступать от Таррагоны на Барселону.

Но расчеты мятежников и интервентов на этот раз разбились о стойкое сопротивление республи-

УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ НЕ СОЗДАНЫ

Лучшие стахановцы Азановского лесоучастка дают прекрасные показатели в своей работе по заготовке леса. Например, не ниже, как на 200 процентов.

Но администрация лесоучастка не создает условий для работы стахановцам-лесорубам, которые могли бы дать еще лучших показателей. Лесорубов Тов. Арбеков неоднократно обращался в профсоюзную организацию об оказании ему помощи ликвидировать неграмотность, однако этой помощи он не получил.

Нужно как парткому,

а также и профсоюзу по серьезному взяться за устранение недостатков и создать все условия для стахановской работы.

Рабкор.

В ОЖИДАНИИ СНЕГОТАЯНИЯ



— Где у Вас сельскохозяйственный инвентарь?

— Не сомневайтесь, через несколько месяцев он будет на этом месте...

Рисунок Г. Вальк и Гринева. Бюро-клише ТАСС.

НЕ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Никакой деловой подготовки к весеннему севу не чувствуется в колхозе «Красная Сибирь», Святославского сельсовета. До сих пор к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступали. Тягловая сила обезличена, 75 процентов лошадей имеют нижер-дней упитанности, спины побиты и никто за состояние лошадей не отвечает.

Трудовая дисциплина расшатана, распоряжения бригадиров колхозниками не выполняются. Председатель колхоза Ломакин вместо устранения безобразий и по-деловому взяться за дело, разводит руками.

Боровский.

вентов на Эстремадурском участке фронта и заставила их перебросить сюда подкрепления с других фронтов, в частности и с каталонского фронта.

Однако командование республиканской армии отдает себе полный отчет в том, что положение на каталонском фронте остается очень серьезным. Фашисты, несомненно, приложат все силы, чтобы продолжать наступление на Каталонию. Поэтому республиканское командование принимает все меры, чтобы создать здесь несокрушимую стену обороны, о которую должен разбиться написк итальянских и мятежных дивизий.

Испанская республика переживает тяжелый момент, но революционный народ Испании полон энтузиазма и героически борется за свободу своей родины. Каждый день сопротивление республиканцев ослабляет силы мятежников и интервентов и увеличивает шансы испанского народа на победу над врагом.

И. Михайленко.

И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.